

# 找月嫂,别让“星星”迷了眼

□菏泽市民多不了解月嫂有分级差别,小家政公司趁机用低星冒充高星  
□业内人士提醒,看准再“下手”,先看月嫂是否有育婴证和体检证

本报记者 李贺

近日,不断爆出北京、上海等大城市月嫂工资最高达1.5万元的信息。记者调查菏泽月嫂市场发现,首席金牌月嫂工资近6000元/月,且供不应求,有的已经预约到今年12月份。月嫂的工资根据级别来定,星级越高,工资越高。

记者在采访中却了解到,市民一般不了解月嫂“星级”的差别,选择盲目性比较大。此外,一些小家政公司也趁机“钻空子”,以低星月嫂冒充高星月嫂。



## 菏泽部分月嫂预约单接到今年12月份

4月23日,记者来到菏泽市帼家政服务中心见到,前去咨询的市民排起了长队,其中许多是咨询月嫂服务的。

“儿媳今年10月份生孩子,现在都流行找月嫂,我也来问问。”正在咨询的市民张女士说,听别人说生孩子请个月嫂

不但放心而且省心,她也想找一个,但没想到月嫂市场竟如此火爆。

据菏泽市帼家政服务中心工作人员赵芳介绍,从2007年菏泽有了第一批经过正规培训的月嫂,“白天班月薪800元,24小时班1800元”,但业务

并不繁忙。

“我们现在有40多名月嫂,每天都有很多市民前来咨询,月嫂都已预约到今年10月份,有的已经预约到今年12月份。”赵芳说,随着这几年人们生活水平的提高,月嫂需求量不断增大。

## 星级不同,月嫂经验技能差别很大

据介绍,月嫂级别按高到低分为:金牌首席月嫂、金牌月嫂、五星级月嫂、四星级月嫂、三星级月嫂、二星级月嫂、一星级月嫂、初级月嫂等。

星级的不同,月嫂的经验 and 所掌握的技能也有很大差异。如一级

月嫂只需要掌握一些日常护理常识,而五星级月嫂则需要从感官上准确判断婴儿的大小便异常、呼吸异常,掌握科学的喂养方法等。

照顾到一定数量婴儿后,月嫂即可提出升星申请,经过考试与实际操作确定成绩,从初级月

嫂到金牌首席月嫂大约需要四五年的时间。

此外,“星级”除了能表明月嫂的等级外,也与月嫂工资直接挂钩,现在工资最低的月嫂每个月2000多元,首席金牌月嫂最高能拿到5900元。

## 找月嫂,看星级更要看育婴证和体检证

记者在采访中发现,多数市民对月嫂分级的差别并不是很清楚。市民的不了解,让一些不负责任的小家政公司有了“空子”可钻,低星月嫂冒充高星的,更有甚者需要你多少星,都是同一个月嫂。

据统计,目前菏泽有近200家家政公司,其中40%有月嫂。

“月嫂是个新兴行业,现在仅由菏泽市家政协会在行业内规范,对一些小家政公司没有约束力。”菏泽市帼家政服务中心顾问宋文涛说。

业内人士提醒市民,在找月嫂的时候不但要看她的星级证书,更要先看她是不是有育婴证和体检证,然后就相关星级需要

掌握的技能对月嫂进行询问考核,以此来验证月嫂是否有真实水平。

“菏泽正在进行家政服务体系建设,计划培养3-4家大的家政公司,支持他们开连锁店,进行资金补助,进一步规范菏泽家政市场。”菏泽市商务局商贸管理科科长黄涛说。

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-vw.com

很小,很给力! [新途安 新登场]  
1.4 TSI+DSG, 启动新家庭关系



上海大众途安代言人 文章&马伊琍

**Touran 新途安**  
—智能科技 为爱升级—

科技时代的新好男人,懂得以智慧与内涵,勾勒崭新的智能生活。就像选择新途安,就是选择了充满人性科技的新智能生活。以科技智能启动新家庭关系,大众新途安,搭载全新动力配置的1.4 TSI+DSG 黄金组合,实现高效动力与低燃油消耗的和谐统一,彰显大众卓尔不群的绿色动力科技,让爱家魅力全面爆发! PLA 自动泊车辅助系统,让驾驭倍加得心应手! 智能科技,为爱升级! 新途安,新登场。

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111 产品网站:www.touranchina.com

**菏泽众望汽车销售服务有限公司**

销售热线:0530-5366488 5951234

24小时服务热线:0530-5336420 地址:菏泽市人民路969号

郓城众发直营店

地址:郓城县蒋庙灯塔南300米路西

销售热线:0530-6415666

服务热线:0530-657611



Das Auto.